

感觉乘客有可能被诈骗集团“套路”了——

滴滴司机将车直接开到了派出所

本报讯(汪磊)“现在移动支付这么方便,乘客特地跑这么远去送钱,十有八九是在网上被人骗了。警察对我们进行反诈宣传的时候重点提过,遇到这种情况要报警处理。”因乘客疑似遭遇诈骗,滴滴司机戴师傅直接把车开到了派出所。

12月下旬的一天10时许,戴师傅接到了一个从常州新北到无锡的订单。乘客胡女士携带着一个购物袋上车后,路上多次要求拍摄导航行驶路线,引起了戴师

傅的警觉。

约一小时后,戴师傅将胡女士送到了目的地。但胡女士下车后又要求戴师傅继续行驶至一公里外的一处空地,将购物袋放在地上。戴师傅询问袋子里是什么物品,胡女士闪烁其词,先是说带的一些土特产,后又称是一些烟酒礼品。

戴师傅随后要求胡女士当面打开袋子,发现购物袋内放有现金6万元整。戴师傅怀疑胡女士遭遇新型网络诈骗,遂未听从胡

女士的要求,转而开车将她带至就近派出所,并向民警简要说明了事情经过。

民警仔细询问后了解到,胡女士听从网友指使,将现金6万元放入购物袋,准备送到指定位置。民警当即对胡女士开展一对一反诈宣讲,胡女士这才恍然大悟,原来自己掉进了诈骗分子的圈套。

目前,该案正在进一步侦办中,三井派出所已为戴师傅申报反诈见义勇为奖励。

感觉运送的“配件”有异常——

货拉拉司机也将车开到了派出所

本报讯(李文霞 汪磊 图文报道)“警察同志,我好像发现了一起诈骗,请你们确定一下。”12月下旬的一天,货拉拉司机唐师傅来到高新区公安分局龙虎塘派出所求助,称在拉货过程中无意间发现了一箱子现金,猜测寄件人很可能遇上了诈骗。

接报后,当班民警茅俊立即向唐师傅了解详情。唐师傅名叫唐环斗,当天下午,他接到一笔货运订单,寄件人要求寄送一箱“配件”到江阴小湖一指定位置。拿到包装好的快件,唐师傅便起了疑,因为快件箱子上并未注明任何收件人信息,且相较于一般的零配件,这箱货物明显轻了不少。但寄件人却非常肯定地表示寄送的就是配件,只要送到指定地点就会有人来取。

尽管得到了寄件人的再三保

证,唐师傅还是对此心存疑虑,于是在快件送达前,打开看了一下。这一看竟然发现,箱子里面赫然放着整整6万元现金,还有几瓶矿泉水。

唐师傅想起了警方的反诈宣传,当即意识到寄件人大概率是遭遇到了“线上诈骗+线下取现”的新型诈骗套路。于是,他果断带着这箱钱来到了龙虎塘派出所求助。

在了解事件经过后,民警茅俊第一时间联系到了寄件人小董,并将其约至派出所。在民警的询问下,小董这才坦白了日前在家中遭遇刷单诈骗的事实。其间,骗子谎称因小董操作失误,导致先前投入的5万余元被冻结,要想解冻就必须在线下寄送6万元现金。所幸,骗子的套路被司机唐师傅识破,成功保住了这6万元。



目前,小董被诈骗案件已被警方依法立案受理,案件正在进一步调查侦办中。此外,龙虎塘派出所正积极为司机唐师傅见疑不放、机智识破诈骗套路的申报见义勇为奖励。

警方提示,广大快递员和网约车、出租车司机在接单过程中如遇投送大额现金、运送不明包裹,频繁更换交易地点等可疑情况,一定要及时报警。

我市政法队伍满意率居全省第一

本报讯(舒翼 常政法)26日,市委政法委员会组织召开打造一流法治化营商环境工作新闻通气会,通报了今年全市政法系统打造一流法治化营商环境取得的阶段性成效,我市政法队伍满意率居全省第一。

今年以来,全市政法系统在市委坚强领导下,深入贯彻落实中央和省、市关于优化营商环境的决

策部署,将打造一流法治化营商环境作为全市政法工作的牵引性工程,出台《常州市打造一流法治化营商环境2024年度行动方案》,实施“十大行动”。各政法单位坚持打击保护常态化,做到损企违法犯罪“零容忍”;坚持公正效率专业化,做到涉企案件办理“零懈怠”;坚持线上线下一体化,做到便民利民服务“零距离”。

赡养纠纷圆满化解 父女重续血脉亲情

■本报记者 舒翼 图文报道

通过天宁法院兰陵法庭法官和锦阳花苑社区工作人员的耐心细致调解,老周与小周这对父女之间因为赡养费问题产生的纠纷得以圆满化解。昨天记者从天宁法院了解到,现在父女已经加了微信,承诺会经常联系。

今年56岁的老周于1999年1月与妻子协议离婚,当时年仅3岁的婚生女小周跟着自己生活。2011年,由于老周的缘故,经法院调解,小周转而跟随母亲生活,由老周每月支付生活费至小周年满十八周岁。

前几年的意外事故,导致老周左侧肢体瘫痪,生活不能自理。他既无收入和住所,又无劳动能力和固定资产,还从未缴纳过社保,更是为治疗基本花光了积蓄,生活非常困难。经钟楼区永红街道协调,锦阳花苑社区将老周暂时安置在一家养老院生活。

老周没有收入来源,无法继续支付养老院费用;女儿小周则拒不履行赡养义务,哪怕社区多次

联系她,她都以自己生活较为困难为由拒绝。因此,社区只能向常州慈善总会申请救助,用救助款支付养老院相关费用。

为维护自身合法权益,老周近日向法院提起诉讼,要求女儿支付赡养费。

承办法官发现,小周其实也有“难言之隐”:2020年成家并育有一子,却在2022年离婚,没有自有房产也没有积蓄,既要支付孩子的生活费用,又要承担租房支出,生活确实较为拮据。

承办法官认为,解决老周赡养问题的同时,更应该化解老周与小周之间的隔阂。法庭调解当天,承办法官用骨肉亲情感化小周,用有关赡养义务的法律规定启示小周。法律援助律师和社区工作人员则不断从旁规劝。最终在大家的共同努力下,结合小周自身的生活状况,父女双方达成一致意见,由小周自2024年12月起,每月向老周支付赡养费1000元。

案件得以圆满化解后,当月的赡养费目前已经如约支付,父女俩的关系终于得到缓和。



法官在为老周(右二)和小周(左一)父女进行调解

赌博输掉40余万元,疑是作局诉“麻友”

法院认为,不法原因给付造成的损失,无法受到法律保护

本报讯(舒翼 黄晔 钟潇 孟可)“赌博赌博,越赌越‘薄’。”可偏偏有人痴迷赌博,输了40余万元后怒而起诉麻友“出干”,要求返还全部赌资。昨天记者从溧阳法院了解到,法院已经依法驳回李某的诉求。

李某和李某等人是多年好友,常一起聚会、喝酒。李某以娱乐为由购置了一台麻将机,邀请李某成为“麻友”。李某一开始赢了几次,尝到了甜头,便一发不可收拾。后来李某却是输多赢少,竟输掉了40余万元。

李某听闻麻将机系李某通过

特殊渠道购入的,安装有专用设备,可以人为控制起手牌型。于是,李某怀疑是李某等人相互串通,利用专用设备控制麻将机,才导致自己打麻将输钱,便找到李某等人要求返还输给他们的钱。李某等人则是矢口否认,拒绝返还。李某遂诉至法院,要求李某返还相关赌资。

根据法律规定,当事人基于违反法律、行政法规的强制性规定,或者违背公序良俗的原因所产生的给付行为,需要符合三个构成要件:一是要有给付行为,二是要出于不法的原因,三是给付人主观上对不法

原因具有一定的认知。

法院审理认为,本案中,李某将自己的财产作为赌资交予李某等人,符合第一个构成要件;李某与李某等人以带有较大金额财物输赢的方式打麻将,属于赌博行为,符合第二个构成要件;李某应当知晓赌博行为被国家法律明令禁止,符合第三个构成要件,故而李某的行为构成不法原因给付。李某在实施不法原因给付行为时,已将自身置于法律秩序之外,其因赌博损失的钱财当然无法受到法律保护,遂依法驳回其诉讼请求。

江南农村商业银行安保人员

救助了一位滞留在ATM机防护舱的老人

本报讯(徐杨 孟震)近日,江南农村商业银行安全保卫部监控中心在巡察时发现走失老人,第一时间给予援助,为寒冬中的老人送上温暖。

事发当天凌晨1时许,该行监控中心在对24小时自助服务

区进行日常巡查时发现,有一名老人无助地滞留在ATM机防护舱内。监控中心第一时间进行远程喊话询问,老人自称找不到回家的路,因室外寒冷,想在自助服务区内休息到天亮。

监控中心人员立即拨打了报警电话,阐明事发地点和缘由,沟通对接相关情况,寻求警方援助。同时,监控中心值班人员利用对讲系统不断给予老人抚慰和陪伴,直至警务人员到场将老人救助至派出所。